



锡林郭勒

盟公安机关坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,着力在政治上“铸魂”、能力上“砺剑”,以深入开展“抓强整树”专项活动为有力抓手,全面锻造新时代过硬公安铁军,持续推动全盟公安工作高质量发展,努力擎起护航祖国北疆安全稳定的大旗。

淬火成钢锻铁军 铸魂砺剑促发展

锡林郭勒盟公安机关持续推进公安工作高质量发展



服务牧民



开展宣传



走访牧户

聚焦铸魂育人 党建工作开创新局面

锡林郭勒盟公安机关始终坚持政治建警,以“第一议题”为统领,全方位强化理论武装,高质量开展历次主题教育活动,引导全警坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。推进公安党校与人民警察实训基地一体化建设,累计举办政治轮训245期、培训民辅警3万余人次。以党建“擂台大比

武”为抓手,加强分级分类指导,深入开展党建工作“大排查、大调研、大整顿”活动。3年来,锡林郭勒盟公安机关5个党组织成功争创“北疆模范机关”,1个支部获评自治区坚强堡垒“模范”支部,82个党支部被自治区公安厅评为“最强党支部”,为全盟公安工作高质量发展注入了“红色”动能。

聚力砺剑赋能 素质强警实现新跨越

锡林郭勒盟公安机关始终以“贴近实战、服务基层”为导向,创建贴合自身特色的教育培训品牌,素质强警成效凸显。依托“1+12+N”教学研练战一体化实训基地体系,3年里开展各类业务培训119期、覆盖1.4万名民辅警,在全国特警专业技能挑战赛中勇夺团体第三名,大数据分析师初级、中级通过率分别位列全区第一、第四。“抓强整树”专项活动开展以来,锡林郭勒盟公安机关创新推出“2+3”积分制干部政治素质考

察制度,不断夯实干部政治素质基础。锡林郭勒盟公安局获评“全国‘八五’普法中期表现突出单位”,申报的《公安机关案件审核及风险预警项目指引》成功入选公安部优秀执法制度。同时,锡林郭勒盟公安机关坚持“以专对专”思路,通过大数据赋能,深化“情指行”一体化运行机制建设,实体化推进运行侦查中心,建成了“智慧公安”“环食药”犯罪快检实验室、视频侦查实验室、DNA实验室数据扩建等项目。

坚持激浊扬清 作风整顿取得新成效

锡林郭勒盟公安机关始终坚持把纪律建设摆在突出位置,依托党风廉政警示教育基地等场所,聚焦执法顽疾,常态化开展自查自纠。聘请人大代表、政协委员和社会各界22名代表作为特邀监督员,将监督触角延伸至公安工作各方面全过程。

同时,锡林郭勒盟公安机关坚持便民务实的工作作风,持续提升“互联网+公安政务服务”水平,打造公安

综合窗口和“一站式”派出所等“一窗通办”工作模式,实现“网上办”“掌上办”“全程网办”3个100%。创新推出“八抓六防一优化”治安综合治理工作法,因地制宜打造义警服务队、流动警务室、马背流动调解室等矛盾纠纷排查化解工作品牌。3年来,累计排查矛盾纠纷26619起、化解26463起,成功创建“全国‘枫桥式’公安派出所”1个。

践行初心使命 队伍形象展现新风貌

锡林郭勒盟公安机关始终以铸牢中华民族共同体意识为主线,全面展现公安队伍正面形象。深入开展腐败问题集中整治,坚决铲除腐败问题滋生土壤。全力推进命案防控,连续11年实现命案全破。在全区率先推行道路交通管理“路长制”勤务新模式,全盟道路交通事故四项指数大幅下降。适老警务、旅游警务、“草原110”“十点联防”等一批特色警务集群初步形成。锡林郭勒盟公安局被自治区党委命名为第九批“全区民族团结进步示范区示范单位”,起草制定的蒙古文字笔迹检验行业标准填

补了国内空白。倾心为“国家的孩子”寻根,续写“三千孤儿入内蒙古”的佳话,52个寻根成功案例引发全社会关注。持续推动公安文化建设,锡林郭勒公安乌兰牧骑多次参加重要活动演出,成为弘扬公安文化的重要名片。

踔厉奋发,绘就平安锡盟新画卷。锡林郭勒盟公安机关将深入学习贯彻党的二十届四中全会精神,以坚如磐石的信心、只争朝夕的劲头、坚韧不拔的毅力,为“十五五”开局贡献锡林郭勒公安力量。

(锡林郭勒盟公安局供稿)